



## 梁平区打造基层法治观测“全链条管理”模式 以“小切口”做实幸福“大文章”

## 永川区普法办： 上好“开学第一课” 推进孩子法治教育

本报讯 “卫生太差了！现在门窗都不能开，蟑螂老鼠特别多”“我开餐馆，他废品回收就开在我隔壁，也太影响我生意了”“纸壳废品堆得到处都是，万一哪个扔个烟头引起火灾整栋楼都跑不脱”……梁平区梁山街道法治观察员伍维权经常听到所在辖区居民反映再生资源回收点的问题，身为梁山街道石马山社区党委书记，这也是他一直想解决的事。

伍维权反映，当前再生资源回收站点遍布社区大街小巷和居民生活区，虽促进了再生资源回收，但产生了环境污染、安全隐患、邻里矛盾等各类问题，社区日常处理起来非常棘手，因此他建议，通过采取健全监管体系，严格日常监管等方式，提高再生资源回收站点的规范管理水平。

收到法治观察员提出的建议后，梁平区委依法治区办高度重视，积极联系相关部门，提出转办意见。考虑到再生资源回收管理涉及部门多、监管困难等问题，近日，梁平区委依法治区办组织司法局、商务委、市场监管局等部门分管领导和科室负责人到石马山社区共同商讨该问题。

经过热烈讨论，各部门达成一致解决意见：进一步健全监管体系，统筹规划、合理布局再生资源回收网点规划；进一步引导合规经营，做好新登记注册经营者的教育引导，引导其选址不在主干道、不临餐饮、严格消防安全等，增强企业守法经营的行动自觉；进一步强化执法监管，区商务委将联合生态环境分局、区城市管理局、区市场监管局、区消防救

援支队等有关部门开展“双随机、一公开”执法检查，严查证照资质、污染防治、安全隐患等，形成监管合力，进一步规范行业经营秩序。

基层法治观察工作开展以来，梁平区委依法治区办不断健全完善基层法治观察工作机制，组织法治观察员积极深入一线听取人民群众的操心事、烦心事、揪心事，协调相关部门及时处理解决盲道设置不合理、小区公共区域被占用、电动自行车加装雨棚等群众反映强烈的法治问题，形成“建议提出、分析研判、落地监督”的法治观察“全链条”闭环管理模式，规范法治观察整体运行，以推动解决法治问题“小切口”，做实群众幸福“大文章”。

记者 罗翠 通讯员 丁德芳

本报讯 为进一步加强未成年人法治教育，提升未成年人的法律意识、法治观念和法治素养，2月26日，永川区普法办会同区委政法委、区教委、区公安分局等单位走进中山小学开展永川区2025年春季“开学第一课”暨“法律生日”主题普法宣传活动。

活动中，工作人员开展了法律知识宣讲，组织年满8岁及以上的学生举行“法律生日”宣誓；永川区公安局工作人员进行了校园反恐及防暴演练、“毒品识别与防护”及全民反诈宣讲；消防救援局现场演练消防灭火等等。

本次活动亮点纷呈，内容丰富，不仅是一次法治教育的盛会，更是永川区推进法治教育的重要举措，进一步激发了未成年人法律意识的萌芽与成长，提升了师生的安全防范意识和应急处理能力。下一步，永川区将充分发挥法治副校长、法治辅导员以及普法志愿者等普法宣传队伍的重要作用，在全区中小学、大中专院校持续开展普法进校园活动。

通讯员 唐亚莉 记者 舒楚寒

## 垫江监狱融合革命传统教育，开展全方位练兵活动

# 把榜样的力量转化为实干的动力

## 江津区司法局： 开展志愿服务活动 解答群众法律疑惑

本报讯(通讯员 谢润根 记者 张柳娜)在春意盎然的东印山，垫江监狱20余名青年民警身着藏蓝警服，以铿锵的脚步踏上一场追寻初心、淬炼担当的红色征程。近日，垫江监狱以“重走东印铸警魂 春日拉练砺精兵”为主题，融合革命传统教育、理想信念教育和实战练兵，开展了一场全方位的练兵活动。

活动首站，青年民警们来到监狱故地遗址。斑驳的砖墙和褪色的标语无声诉说着老一辈监狱民警扎根山野、艰苦创业的岁月。在东印山上工作了22年的老民警在现场动情讲述：“上世纪80年代，这里连条像样的路都没有，我们建监舍、修山路，白天执勤，晚上巡逻，靠的是‘铁脚板’和一颗赤诚心。”青年民警驻足凝望，触摸历史痕迹，感悟“筚路蓝缕、以启山林”的精神力量。一名新警感慨道：“站在前辈奋斗过的土地上，我更深地理解了警服承载的重量。”



随着一声号令，垫江监狱以10公里野外拉练的形式，正式开启2025年春季实战大练兵的序幕。汗水浸透警服，脚步愈发坚定，历经1个小时左右，青年民警全部完成拉练任务，没有一人掉队。近年来，垫江监狱紧扣司法部“三年实战大练兵”部署，常态化开展体能训练与技能比武，此次拉练既是对日常练兵的成果检验，更锻造了青年民警“流血流汗不流泪 掉皮掉肉不掉队”的坚韧品格。

在东印旁农改场(垫江监狱前身)机关楼前，全体民警列队肃立，庄严举起右拳，高声重温人民警察誓词：“我宣誓，我志愿成为中华人民共和国人民警察，献身于崇高的司法行政事业，坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”铿锵誓言回荡在山谷，与山风交织成忠诚强音(如图)。一名参与活动的民警表示：“每一次宣誓都是一次精神洗礼，提醒我们不忘从警初心，永葆为民本色。”

本报讯 2月25日，江津区司法局联合民盟江津区委和区人社局局共同开展的“黄丝带帮教”志愿服务活动暨群众法治文化宣传文艺演出在江津支坪镇花铺社区举行。活动以文艺演出、普法宣讲、就业帮扶等形式，为基层群众送上一场丰富多彩的法治文化“大餐”。

活动当天，法治文艺节目精彩纷呈。萨克斯独奏《幸福快车》传递希望，小品《最美家风是和諧》呼吁以法律终结家庭阴霾，快板《大家齐赞民法典》趣说民生法律规范……现场还设置了普法展台和就业帮扶专区，为群众提供法律解答及就业岗位咨询服务，社区群众积极参与，互动热烈。

据了解，“黄丝带帮教”活动是民盟中央和司法行政部门共同合作实施的助力特殊人群和美融入社会的民心工程。近年来，江津区司法局高度重视“黄丝带帮教”工作，联合民盟江津区委成立“黄丝带帮教”志愿者队伍，深入基层开展对帮教对象的爱、帮、教、救、治工作。此次走进支坪镇，既是法治宣传的创新实践，更是“黄丝带”惠民初心的延续。

通讯员 王艺颖

**渝失公告**  
023-68604480 手机13350386589

中国贵州茅台集团... 公告

**工安公告**  
重庆南岸建设... 公告

**公告**  
重庆市万州... 公告